
1. √
1.92 = a

√
3,
…

63

64
= b
√
7일 때, 유리수 a, b 에 대하여 ab 의 값을

구하면?

① 0.3 ② 0.5 ③ 1 ④ 1.5 ⑤ 3

√
1.92 =

…
192

100
=

…
82 × 3
102

=
8
√
3

10
=

4

5

√
3

∴ a =
4

5…
63

64
=

…
32 × 7
82

=
3
√
7

8

∴ b =
3

8

∴ ab =
4

5
× 3

8
=

3

10
= 0.3

해설



2. 다음 수직선 위에 대응하는 두 점 A, B에서
B
A
의 값은? (작은 사각형

하나는 정사각형임)

①
2
√
2 − 1
2

②
4
√
2 − 5
2

③
3
√
2 + 1

2

④
2
√
2 + 1

2
⑤

2
√
2 + 1

4

A = −2 + 2
√
2, B = 3 −

√
2이므로

B
A

=
3 −
√
2

−2 + 2
√
2

=
(3 −

√
2)(−2 − 2

√
2)

(−2 + 2
√
2)(−2 − 2

√
2)

=
2
√
2 + 1

2

해설



3. 다음 그림과 같은 직육면체의 겉넓이는?

① 12 + 6
√
11 ② 14 + 6

√
11

③ 14 + 6
√
15 ④ 16 + 6

√
15

⑤ 18 + 6
√
15

직육면체의 겉넓이는
2 ×
¶√

5(
√
3 +
√
5) +

√
3
√
5 +
√
3(
√
3 +
√
5)
©

= 2
Ä
8 + 3

√
15
ä
= 16 + 6

√
15

해설



4. 다음 식에서 A + B + C 의 값은?
(x + A) (Bx + 3) = 2x2 + Cx − 12

① −14 ② 0 ③ 7 ④ 14 ⑤ −7

(x + A) (Bx + 3) = 2x2 + Cx − 12에서
x의 이차항의 계수가 2이므로 B = 2

상수항이 −12이므로 A = −4
(x − 4) (2x + 3) = 2x2 − 5x − 12이므로
C = −5
∴ A + B + C = −4 + 2 − 5 = −7

해설



5. 직사각형의 넓이가 2a2 + a − 6 이고, 가로의 길이가 a + 2 일 때, 이
직사각형의 둘레의 길이는?

① 3a − 1 ② 5a − 1 ③ 6a − 2

④ 9a − 2 ⑤ 12a − 4

2a2 + a − 6 = (a + 2) (2a − 3)이므로
(세로) = 2a − 3

∴ (둘레의 길이) = (a + 2 + 2a − 3) × 2
= (3a − 1) × 2
= 6a − 2

해설



6. (a − b)m2 + (b − a)n2 을 인수분해하면?

① (a + b)(m + n)(m − n) ② (a − b)(m + n)(m − n)

③ (a − b)(m + n)2 ④ (a − b)(m2 + n2)

⑤ (a − b)(m − n)2

(a − b)m2 + (b − a)n2 = (a − b)(m2 − n2)
= (a − b)(m + n)(m − n)

해설



7. x2 + 4(a + b)x + 3a2 + 6ab + 3b2 을 인수분해하면?

① (x + a + b)(x − a − b) ② (x + a + b)(x + 2a + 2b)

③ (x + a + b)(x + 2a + 3b) ④ (x + a + b)(x + 3a + 2b)

⑤ (x + a + b)(x + 3a + 3b)

x2 + 4(a + b)x + 3a2 + 6ab + 3b2

= x2 + 4(a + b)x + 3(a + b)2

= (x + a + b)(x + 3a + 3b)

해설



8. 자연수 a, b 에 대하여
…

216a
7

= b 일 때, a + b 의 최솟값은?

① 33 ② 36 ③ 42 ④ 44 ⑤ 78

…
216a
7

=

…
23 × 33 × a

7
= b

a = 7 × 2 × 3 = 42 일 때 최소

b =

…
23 × 33 × 7 × 2 × 3

7
= 22 × 32 = 36

∴ a + b = 42 + 36 = 78

해설



9. √
90 − x −

√
7 + x 의 값이 가장 큰 자연수가 되도록 하는 자연수 x의

값은?

① 5 ② 9 ③ 15 ④ 26 ⑤ 30

√
90 − x,

√
7 + x 둘 다 자연수가 되어야 한다.

√
90 − x 가 최대√

7 + x 가 최소가 되려면 x = 9 이어야 한다.

해설



10. 0 < a < 1 일 때, 다음 중 가장 큰 값은?

① a2 ②

 Å
1

a

ã2
③
√

a

④
√
(−a)2 ⑤

1√
a

0 < a < 1 일 때 a =
1

4
라 하면

① a2 =

Å
1

4

ã2
=

1

16

②

 Å
1

a

ã2
=

Õ
1Å
1

4

ã2 =
√
16 = 4

③
√

a =

…
1

4
=

1

2

④
√
(−a)2 =

 Å
−1
4

ã2
=

…
1

16
=

1

4

⑤
1√
a
=

1…
1

4

=
1
1

2

= 2

해설



11. 자연수 x 에 대하여
f (x) =

(√
x이하의 자연수 중 가장 큰 수

)
라고 할 때, f (90) − f (40)

의 값은? (단, x 는 자연수이다.)

① 1 ② 2 ③ 3 ④ 4 ⑤ 5

81 < 90 < 100 이므로 9 <
√
90 < 10

∴ f (90) = 9

36 < 40 < 49 이므로 6 <
√
40 < 49

∴ f (40) = 6

∴ f (90) − f (40) = 9 − 6 = 3

해설



12. 다음 중 수직선에 나타낼 때, 가장 오른쪽에 있는 수는?

3 +
√
3, 2

√
3 − 1, 1 +

√
2,
√
3 − 2, 6 −

√
3

① 3 +
√
3 ② 2

√
3 − 1 ③ 1 +

√
2

④
√
3 − 2 ⑤ 6 −

√
3

①
√
1 <
√
3 <
√
4

3 +
√
1 < 3 +

√
3 < 3 +

√
4

∴ 4 < 3 +
√
3 < 5

② 2
√
3 − 1 =

√
12 − 1√

9 <
√
12 <

√
16√

9 − 1 <
√
12 − 1 <

√
16 − 1

∴ 2 <
√
12 − 1 < 3

③
√
1 <
√
2 <
√
4

1 +
√
1 < 1 +

√
2 < 1 +

√
4

∴ 2 < 1 +
√
2 < 3

④
√
3 − 2 =

√
3 −
√
4 < 0

음수이므로 제일 왼쪽에 있다.
⑤ −

√
4 < −

√
3 < −

√
1

6 −
√
4 < 6 −

√
3 < 6 −

√
1

∴ 4 < 6 −
√
3 < 5

①과 ⑤를 비교해 보면
3 +
√
3 − (6 −

√
3) = 2

√
3 − 3 =

√
12 −

√
9 > 0

∴ 3 +
√
3 > 6 −

√
3

해설



13. 세 실수 A =
√
20+

√
80 , B =

√
21+

√
79 , C =

√
22+

√
78 의 대소

관계가 바르게 된 것은?

① A < B < C ② A < C < B ③ B < A < C

④ C < A < B ⑤ C < B < A

A, B, C 가 모두 양수이므로 A2, B2, C2 을 구해서 비교해도
좋다.

A2 =
Ä√

20 +
√
80
ä2

= 20 + 2
√
20 × 80 + 80 = 100 + 2

√
1600

B2 = (
√
21 +

√
79)2

= 21 + 2
√
21 × 79 + 79 = 100 + 2

√
1659

C2 = (
√
22 +

√
78)2

= 22 + 2
√
22 × 78 + 78 = 100 + 2

√
1716

√
1600 <

√
1659 <

√
1716 이므로 A2 < B2 < C2

∴ A < B < C

해설



14. 다음 제곱근표를 이용하여
√
2004 의 값을 구하면?

① 44.72 ② 34.64 ③ 34.70 ④ 34.76 ⑤ 44.76

√
2004 =

√
4 × 501= 2

√
501

= 2 ×
√
5.01 × 100

= 20
√
5.01

주어진 표에서 5.01 = 2.238

∴ 20 × 2.238 = 44.76

해설



15. ax2+24x+b = (3x+c)2 일때, 상수 a, b, c 의값을차례로구하면?

① a = 9, b = 16, c = −4 ② a = 9, b = 8, c = 4

③ a = 9, b = 16, c = 2 ④ a = 9, b = 16, c = 4

⑤ a = 3, b = −8, c = 4

(3x + c)2 = 9x2 + 6cx + c2

a = 9

6c = 24, c = 4

b = c2, b = 16

∴ a = 9, b = 16, c = 4

해설


